



冯鑫出事或与海外并购相关

暴风集团市值低于20亿元，相对于峰值400亿余元，已缩减至不足5%

羊城晚报记者 戴曼曼

7月29日，暴风集团(300431)开盘即一字跌停。就在前一日，暴风集团发布公告确认公司实际控制人冯鑫因涉嫌犯罪被公安机关采取强制措施，相关事项尚待公安机关进一步调查。截至7月29日，暴风集团的股价已经跌至5.67元，全天仅成交1262万元。截至当天市值仅余18.68亿元，相对于2015年上市后最高超400亿元的市值，已经缩减至不足5%。



或与海外并购相关

7月28日下午，财经圈内一条消息不胫而走：昔日明星企业家、暴风集团实控人冯鑫已经被拘。当天晚间，暴风集团的公告确认实际控制人冯鑫因涉嫌犯罪被公安机关采取强制措施，但对于具体的原因并未披露，仅称相关事项尚待公安机关进一步调查。

同时，公告称截至目前，公司经营情况正常。公司管理层将加

强管理，确保公司的稳定和业务正常进行。同时，公司将制定相应工作管理办法及应急预案，最大限度保障公司各项经营活动平稳运行。

按照此前媒体报道，冯鑫此番身陷囹圄可能与一桩并购相关，主要涉及暴风集团2016年与光大资本投资有限公司共同发起收购的英国体育版权公司MP&Silva Holdings S.A.(简称“MPS”)，冯鑫或在此项项目的融资过程中存在行贿行为。MPS在

2016年曾被估值14亿美元。

颇为讽刺的是，这桩并购的结局则是两年半内MPS即面临破产清算，堪称失败的典型。公开报道显示，冯鑫带领的暴风为了顺利完成收购，联合光大资本、群畅金融成立一只总规模52亿元的产业并购基金“浸鑫基金”。

不过，今年3月，昔日的合作伙伴正式对簿公堂。光大证券在2018年年报中指出，因股权转让纠纷，公司二级子公司光大浸辉与浸鑫基金一起，已于3月

除却亏损外，暴风集团今年内深陷多个诉讼。企查查的数据结果显示，截至目前，暴风集团已经有45条被执行人信息。

13日向北京高院提起民事诉讼，要求被告暴风集团和其实控人冯鑫赔偿因不履行回购义务而导致的部分损失，合计约7.51亿元。

市值缩至不足20亿元

在不少的财经分析人士看来，暴风集团今日局面并非简单只是MPS收购案的踩雷引发的连锁反应，从其在并购基金中使用的高杠杆，可以看出企业的激进和战略失控。

2015年暴风集团登陆创业板一时间风光无两，从最初7.24元的发行价开始一度飙升至300元左右，被市场称为“妖股”，一度市值超过400亿元。

截至7月29日，受到实控人被采取强制措施的影响，暴风集团一字跌停报5.67元，目前市值仅余18.68亿元，不足昔日的5%。

今年7月12日，暴风发布2019年半年报亏损预告，预计今年上半年亏损2.3亿元到2.35亿元。

随着我国社会主要矛盾的变化和互联网技术的广泛应用，广东工行充分运用人工智能、大数据分析等先进技术，丰富广大客户的“金融菜单”，有效扩大普惠金融的覆盖面。

公司或力求顺利保壳

7月28日，暴风集团在公布实控人被拘的公告同时，发布了《暴风集团股份有限公司关于公司合并报表范围将发生变更的提示性公告》，这被财经业内人士解读，或许是为了接下来顺利保壳的做法。

公告称，7月19日，暴风集团与暴风控股有限公司签署《解除一致行动协议》，双方同意解除原于2015年7月6日签署的《一致行动协议》，解除在暴风智能能采取一致行动的约定。

同时，暴风集团近日收到深圳风迷投资合伙企业(有限合伙)的《撤销董事提名权委托通知函》，风迷投资撤销公司在暴风智能董事会1名董事提名权。公司同意风迷投资撤销该委托，不再行使风迷投资对暴风智能的1名董事提名权。

公告称因上述情况，暴风集团将失去对暴风智能的相关经营活动的主导作用，将丧失对暴风智能的实际控制权。因此，暴风智能将不纳入公司合并报表范围。公告认为，这有利于提高上市公司的持续经营能力和盈利能力。

了解，荣耀智慧屏携鸿蒙系统首发定档在8月10日。

值得一提的是，当天华为在深圳坂田还发布首款5G手机——Mate 20X(5G)，搭载双7nm(纳米)的5G终端芯片模组，分别为麒麟980处理器及巴龙5000，配备8GB内存+256GB存储，后置4000万+2000万+800万三摄，售价6199元。即日起在京东等平台开启预售，并于8月16日发售。该手机也是全球第一款可同时支持NSA/SA两种组网的5G双模手机，还率先商用支持5G+4G双卡双待，也是国内首个获得5G终端电信设备进网许可证的手机。

不过目前整体手机市场不容乐观。赵明在演讲中也表示：“过去几年当中智能手机市场的持续下滑(市场规模连续三年以11%以上的速度下滑)，今年上半年，更是下滑了将近15%。这股寒风不仅仅是席卷中国市场，在全球市场上，智能手机的增长速度都在下滑。”他同时表示，越是在极端的疾风市场中，越是能够体现出企业真正的底色和能力。“5G商用将开启数字大航海时代，在5G、AI与物联网等重塑全球格局的未来技术领域，中国品牌比以前拥有更多的优势，并存在引领行业的可能。技术将成为竞争的核心，没有核心技术，就没有自己的5G节奏”。

华为两款新产品8月开售

首款5G手机售价定为6199元

羊城晚报讯 记者林曦、实习生程艺媛报道：近日，2019年GMIC全球移动互联网大会在广州举行，华为荣耀总裁赵明在“疾风知劲草”的主题演讲中爆料称，8月上市的荣耀智慧屏将搭载AI加持的升降摄像头，目前已在京东等平台开始预售。

赵明强调称，荣耀不做传统电视，但“智慧屏”实际就是人们所理解的智能电视。

羊城晚报记者了解到，荣耀智慧屏将首发海思鸿鹄818智慧芯片，并且采用具有升降式AI摄像头。作为华为海思旗舰级的智慧显示芯片，鸿鹄818智慧芯片具备七重画质提升技术，具备声场扩张、瞬态失真矫正等五大音质优化技术，是目前业界领先的大屏智慧SOC芯片；该智慧芯片支持8K 30帧/4K 120帧的超强解码，八核处理运算，多任务并行的带宽有效利用率领先行业超过50%。

当天，华为消费者业务CEO余承东在深圳也宣布了智慧屏战略。他表示，业界十分期待的鸿蒙操作系统的内核和技术将率先用于智慧屏上，华为要从将数字电视过渡到互联网电视之后，再进化到智慧屏时代。

之前他曾多次表示，华为做大屏产品，不是做简单的电视，华为智慧屏的作用就是填补华为四大消费场景中最后的一块。据

2019年7月30日/星期二/经济编辑部主编

责编 周寿光/美编 郭子君/校对 朱晓明

A15

专题

不忘初心服务为民 牢记使命科技兴行

广东工行以金融科技创新推动智慧银行建设

文/戴曼曼

在清远工作的张女士现在跑银行的次数已经屈指可数。作为工行的老客户，几年前她还需要时不时到银行存款、转账、买理财，现在这些通过手机就能实现，甚至连网点预约、贷款等都可以在线完成。

同张女士一样的人还有很多，数据显示目前广东工行超过半数的客户同时使用线上和线下服务。该行相关负责人介绍：“作为国有银行，广东工行始终坚定落实党的各项决策部署，服务实体经济，推进科技兴行，践行金融为民，特别是近些年，在信息科技飞速发展、客户消费行为不断变迁的时代背景下，我行尤为重视通过科技赋能和产品创新，积极打造新一代智慧银行体系，努力把科技创新成果转化为客户要求、正中客户‘痛点’的优质金融服务。”



B 科技为创新赋能 助力普惠金融

随着我国社会主要矛盾的变化和互联网技术的广泛应用，广东工行充分运用人工智能、大数据分析等先进技术，丰富广大客户的“金融菜单”，有效扩大普惠金融的覆盖面。

如针对因经营规模小、缺乏抵押物而被视为长尾客户的小微企业，该行根据企业纳税信用、结算、资产、交易等各维度情况，创新推出“小微e贷”线上融资产品系列，包括税易通、结算通、e抵快贷等，具有线上自助、随借随还、利率优惠等优点，不仅满足了小微企业“短、小、频、急”的融资需求，更为企业提供了多种信用模式贷款，使众多处于初创期、规模较小的小微企业得以纳入银行融资服务名单，让普惠金融真正走入万千小微企业。截至今年6月末，“小微e贷”系列产品贷款余额超过360亿元，支持企业超2.6万家。

与此同时，该行创新服务方式，通过“融e购”电商平台，为企业提供“电商+融资”新服务模式。中山一家塑胶制品公司的老板陈先生给记者讲述了一段他与“融e购”的故事。该公司生产的e洁自动收口垃圾袋材料环保，品质和价格较高，以外销为主。



燕平 摄

年前，公司计划开拓国内市场，但由于在国内不具备知名度，一度陷入僵局。这时，工行客户经理主动与其联系，邀请该公司成为广东工行“融e购”平台首批入驻商户。接下来的几年，在工行强大线下推广攻势的助力下，该公司在“融e购”平台的销量从2015年的51万元快速增长至2018年的148万元，增长近3倍，被誉为“垃圾袋中的劳斯莱斯”，知名度大幅提升。伴随销量大增，公司急需扩大产能，工行又为其提供1500多万元贷款用于扩建厂房、购买设备，助推该公司进入快速稳健发展通道。

在场景共建方面，广东工行积极推进服务从金融领域向生活服务、公共服务等更广阔的领域渗透。近期，珠海市民就发现，工行网点智能柜员机上出现了“政务服务”菜单，可办理不动产业务、社保业务、公积金业务以及预

C 科技构筑防诈盾牌 创建安全银行

为切实保障人民群众最关心最利益攸关的账户和资金安全问题，广东工行近年来积极发挥大行担当，急客户之所急，加快推进新技术在资金安全与风险防控领域的全面应用。

如运用人脸识别技术，辅助进行客户身份真实性的核验，通过生物识别先进技术确保客户身份信息真实、准确，有效防范冒名开户等相关风险；充分应用工行自主开发的外部欺诈风险信息系统——“融安e信”，该系统收录了来自全国各级公安部门提供的各类电信诈骗账户信息，对涉骗涉案账户形成全渠道布控，及时预警提示风险，并自动拦截，仅2018年该行通过该系统就堵截

电信网络诈骗近33000笔，金额超10亿元；推出“工银智能卫士”零售领域账户安全服务品牌，客户可对银行卡进行账户安全检测，使用账户安全锁设置“境外锁”“地区锁”“夜间锁”“境外无卡支付锁”和“限额锁”等，对境内境外、线上线下及夜间时段等多个交易场景进行个性化设置，更好地防范盗刷风险，该服务自2018年推出至2019年6月末，广东地区用户使用量已超370万人次。

据了解，伴随智慧银行体系建设工作的推进，广东工行持续强化信息安全管理，网络安全性、技术合规性、信息防护性能等安全指标均获得省公安厅认证并获备案证明。与此同时，该行踊跃参

加“广东省网络安全宣传周”“科技周”等活动，向公众普及网络安全知识，帮助客户提高风险防范意识，引导客户体验安全、便捷的网络金融服务。

广东工行相关负责人表示：“从曾经的铁算盘铁账本，到当下的数字化、智能化、开放化金融服务，巨大变化的背后，是一代代工行人在党的领导下以实现人民对美好生活的向往为奋斗目标，埋头苦干、锐意进取的成果。当下，广东工行正在深入开展‘不忘初心，牢记使命’主题教育，激励鞭策当下的工行人，接过历史的接力棒，以‘奋斗+落实’的精神状态走好新时代的长征路，更好地践行金融为民、金融利民、金融惠民和金融安民。”

A 科技为服务提速 打造高效体验

作为“您身边的银行”，广东工行近年来持续加快在服务渠道和智能设备上的资源投入，仅2018年在网点建设上就投入近2亿元资金，同时不断完善线上平台的服务功能，为群众提供“7×24小时”线上线下一体化服务，便捷性和高效性不断提升。

如依托工行电商平台(融e购)、线上银行平台(融e行)、金融信息服务平台(融e联)三大平台，实现预约、咨询、融资、理财、购物、缴费充值等各类服务全线上办理，目前该行线上平台交易量已占到全部业务笔数的98%。对于银行线上服务平台的便利性，广州的李先生

有着切身感受。李先生爱好收藏纪念币，几年前每到纪念币发行时间都只能向公司请假去银行排队兑换，往往一排就是半天。如今，他可以通过工行的官方微博公众号在线预约纪念币，自主选择兑换时间，到期直接去银行柜台兑领即可，节约了大量的时间。

在打造强大线上平台的同时，广东工行在网点“智能化”布局推进方面也同步发力。

自2014年12月在广州建成第一家智能网点以来，该行用了不到3年时间即让智能化改造

覆盖了全辖区近1300家网点，并根据客户服务习惯的改变优化动线设计和服务区域布局。

景顺长城中短债基金正式登场

二季度以来，A股市场波动明显加剧。与此同时，受市场利率下行及流动性监管趋严影响，市场无风险收益率抬升明显，中短债基金配置性价比提升，越来越多人开始重视资产配置中底层资产的构建。数据统计，该基金将于8月1日起正式发行。

建信沪深300红利ETF基金发行

近年来，指数基金因运作透明、费率低廉等特点，受到了越来越多投资者的认可与欢迎。值得注意的是，从去年下半年至今，新成立指数中有相当一部分产品采用了智慧型投资策略(Smart Beta策略)，提

升超额收益概率。这类创新产品已逐渐成为指数基金发展的新趋势。据了解，建信基金积极布局Smart Beta领域，建信沪深300红利ETF基金7月29日起发行，为投资者提供布局有力工具。

随着基金二季报披露完毕，FOF基金的最新持仓也得以揭晓。据统计，二季度末48只FOF基金(含养老目标基金)的基金持仓与一季度末基本持平，为80%，合计持有基金139.53亿元。在二季度股市震荡的背景下，FOF基金整体配置仍偏稳健，所持固定收益类基金占比略高于权益类基金。

截至二季度末，最受FOF青睐的前十大基金产品，均获得至少6只FOF的重仓，工银瑞信双利A等位列最受FOF欢迎前三。综合来看，这些“网

红”基金具有较长的历史业绩比较期，且长期业绩领先同类，尤其是获得FOF格外偏爱的一些主动管理型基金，成立满3年以上，近3年累计收益在同类产品前1/3梯队。

具体来看，最受FOF喜爱的债券基金，例如工银瑞信双利A，获得8只FOF重仓，其中6只养老目标基金重仓。数据显示，截至7月19日，工银双利A近两年收益率15.92%，居同类3/178，成立以来累计回报98.81%，年化回报高达8%，成立以来跑赢同期业

绩基准54.77%。2019年获得了晨星奖、金牛奖、明星基金奖等多项行业重量级大奖。今年以来净值上涨6.88%，同类前1/4，被银河证券评为三年期和五年期双五星基金。

最受FOF喜爱的主动权益基金，例如工银金融地产混合，获得4只FOF重仓，其中3只养老目标基金重仓。作为首只主投金融地产的主动权益类基金，工银金融地产混合持续多个季度受到FOF青睐。截至7月19日，过去一年、两年、三年、五年其业绩均高居同类前列。

上投摩根李德辉：三大角度看科创板投资

7月22日，采用全新发行制度和交易规则的科创板正式开市。上投摩根科技前沿基金经理李德辉认为，对于科创板投资，需要投资者把时间拉长去看，以长期视角、从行业趋势和个股挖掘的角度看科创板。

李德辉进一步指出，科创板表现在预期之内又超出预期，主要体现在三个方面，一是投资者认可度高；二是科创板估值高、波动较大，对投资者的专业度要求高；三是科创板已在盘中出现分化，要求投资者有深入研究行业方向、挖掘个股价值的能力。